

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

В области началась уборочная страда

В саратовском Заволжье начались хлебоуборочные работы. Старт уборке на полях Озинского района дал врио Губернатора Валерий Радаев.

Во время посещения сельхозпредприятия «Осень» глава региона сел за руль комбайна «Полесье» и убрал первый участок поля, засеянного пшеницей сорта «Саратовская-90». Озинские хлеборобы вручили Валерию Радаеву первый сноп нового урожая.

Уборка началась. Чтобы в Озинках стоял такой хлеб - это огромный труд. Заволжье будет с урожаем! Именно здесь определяется продовольственная безопасность нашей страны, - отметил Валерий Радаев.

Хозяйство «Осень» является одним из крупнейших в Озинском районе,



Валерий Радаев поблагодарил хлеборобов за нелегкий труд

имеет большой парк собственной техники, который постоянно обновляется современными моделями. Сельхозпредприятие обрабатывает свыше 11 тысяч

гектаров пашни. Руководитель хозяйства Равза Акчурина рассказала главе региона, что в текущем году они планируют собрать 13 тысяч тонн зерна, урожай-

ность озимой пшеницы ожидается на уровне 30 центнеров с гектара. Помимо пшеницы в хозяйстве посеяны в этом году нут, кукуруза, ячмень, под-

солнечник, сафлор.

- Такого сильного подсолнечника я в этом году ни в одном хозяйстве не видел. А когда видны такие сильные поля, значит, есть сильный руководитель и опытные работники.

Такую пшеницу в 30 центнеров с гектара вырастить в Озинках непросто. Нужен огромный опыт. Пшеница выше пояса - а ведь это Заволжье! Здесь отличная агротехника, которой позавидовали бы и хозяйства Правобережья, - отметил Валерий Радаев.

Врио Губернатора поблагодарил их за нелегкий труд и вручил награды. Первыми награжденными за уборочную кампанию 2017 года стали Максим Измайлов, Сергей Измайлов и Александр Мильников из села Пигари Озинского района.

В РЕГИОНЕ СТРОЯТ ТРИ СОЛНЕЧНЫЕ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

Врио Губернатора Валерий Радаев в Пугачевском районе ознакомился с ходом строительства первой в области солнечной электростанции мощностью 15 МВт. Запуск солнечной электростанции намечен на 3-й квартал нынешнего года.

- Это первое инновационное решение на саратовской земле. Объемы впечатляют. Меньше года назад мы закладывали первый камень, а сегодня здесь уже идет монтаж целого поля солнечных панелей. Для Пугачевского района это современная электростанция, новые рабочие места, это движение вперед, - отметил Валерий Радаев.

Помимо Пугачевского района инвестор строит солнечные электростанции на территории Ершовского и Новоузенского районов. Их совокупная мощность составит не менее 30 МВт. Инвестиционный проект оценивается в 3 млрд рублей.

В МОСКВЕ ПРОЙДУТ ДНИ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Жители и гости столицы 10 и 11 августа познакомятся с достижениями мастеров культуры и искусства, историей губернии и знаменитыми саратовцами.

10 августа на одной из центральных улиц Москвы откроется фотовыставка, посвященная региону, в этот же день пройдет круглый стол «Развитие городского пространства», сообщает министерство культуры области.

Вечером в музыкальном театре фольклора «Русская песня» состоится гала-концерт с участием творческих коллективов и исполнителей Саратовской области и наших известных земляков Олега Табакова, Владимира Конкина, Александра Михайлова, Евгения Миронова.

Следующий день отведен для обширной деловой программы, обсуждения развития торгово-экономических отношений между Саратовом и столицей, обмена опытом в различных сферах. Профильные специалисты посетят медицинские и образовательные учреждения, проведут встречу в Ассоциации региональных сельхозтоваропроизводителей.

НЕ ДОПУСТИТЬ ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ!

Такую задачу поставил врио Губернатора Валерий Радаев перед министерством природных ресурсов и экологии. Глава региона потребовал обеспечить постоянный мониторинг лесов.

По словам главы ведомства Дмитрия Соколова, лесничества утвердили 170 маршрутов наземного патрулирования по наиболее пожароопасным направлениям, их общая протяженность составляет почти 13 тысяч км. В девяти лесничествах установлены системы видеонаблюдения на вышках сотовой связи, которые позволяют отслеживать обстановку в режиме реального времени.

Реконструкция театра близка к завершению



В рамках визита в Балашов врио Губернатора Валерий Радаев проконтролировал ход реконструкции здания местного драматического театра.

Заместитель председателя правительства области Иван Кузьмин проинформировал главу региона, что работы ведутся строго по графику, уже закончена отделка фасада здания. Также выполнен монтаж вентиляционного оборудования и противопожарной системы, к зданию подведены тепло- и водопроводы. Кроме того, подрядчик сообщил,

что уже обустроено место для модульной котельной, и скоро она будет установлена. Он также заверил Валерия Радаева, что в ближайшее время строители будут готовы сдать артистам полностью отделанные помещения 2-го и 3-го этажей.

По словам зампреда, в соответствии с графиком ведется установка механики сцены и театрального оборудования, закуплены кресла.

Помимо реконструкции самого здания рабочие занимаются благоустройством парковой зоны, в которую входят цент-

ральная площадка перед театром и сквер. Глава региона предложил руководству района провести переговоры с бизнесом и предусмотреть у театра парковку для машин.

В ходе осмотра врио Губернатора сопровождали артисты и представители общественности. Они отметили достаточно высокие темпы работ и попросили увеличить ширину лестничного марша на входной группе. Валерий Радаев сказал, что замечание необходимо учесть, а при отделке ступеней лестницы использовать нескользкое покрытие.

Сахарный комбинат в Балашове загрузят местным сырьем

В ходе визита в Романовский район врио Губернатора Валерий Радаев поставил задачу перед свекловодами полностью загрузить сырьем Балашовский сахарный комбинат.

Глава крестьянско-фермерского хозяйства Тристан Цатиашвили согласился с необходимостью ставить перед собой амбициозные планы.

- Наше хозяйство посетил глава региона Валерий Васильевич Радаев. Конечно, это важное событие для всего трудового коллектива.

Валерию Васильевичу мы показали поле сахарной свеклы, которой засеяно 600 гектаров. Он отметил хорошее качество посевов и призвал нас максимально увеличить производство этой культуры. Как сказал глава региона, область должна выйти на самообеспечение сахаром. Наш урожай, который мы поставляем на Балашовский сахарный комбинат, способствует решению этой задачи.

Крестьянско-фермерскому хозяйству Тристана Цатиашвили удалось повысить урожайность сахарной свеклы с 350 до 400 центнеров с гектара. руководи-

тель хозяйства рассказал, что планирует увеличить площади посевов сладких корнеплодов с нынешних 600 до 1000 гектаров.

Помимо сахарной свеклы хозяйство выращивает зерновые, зернобобовые, масличные культуры, которые реализуются на рынках Саратовской области и других регионов. В текущем году посеяно 500 га яровой пшеницы, 400 га ячменя, 100 га проса. Под озимые культуры отведено 700 га паров.

Всего КФХ обрабатывает почти 4 тысячи га пашни в селе Подгорном и поселке Таволжанском.

Что касается сахарной свеклы, то основным покупателем урожая у КФХ Цатиашвили и других хозяйств района выступает Балашовский сахарный комбинат. Валерий Радаев подчеркнул, что модернизация завода значительно облегчила жизнь товаропроизводителям. Ранее им приходилось возить сырье на переработку за пределы района.

- Это создаст предпосылки для снижения цены на сахар и обеспечит жителей Саратовской области продукцией высокого качества, - подчеркнул глава региона.

На федоровской земле стартовала жатва-2017

В регионе набирает обороты уборочная кампания.

- Если в стране есть свой хлеб, то это независимая страна. В этом году будем с хлебом. Нам в пример приводили Татарстан, Ростов, Краснодарский край. А теперь наши хозяйства приводят в пример, - резюмировал глава региона В.В. Радаев. - Наша область сейчас живет уборочной кампанией, в которую мы вошли первыми в Приволжском федеральном округе. И показываем отличный результат. Задача - взять итоговую планку в 5 миллионов тонн. Мобилизация - высочайшая. Собрать хлеб без потерь наша главная цель.



На полях ИП "Аввакумов А.В."

живает, люди видят внимание к муниципалитету, благодарны за решение проблем социальной сферы.

Помимо пшеницы, на полях ИП возделывают ячмень, нут, сафлор, сорго, гибриды подсолнечника.

- Условия земледелия в нашей климатической зоне, конечно же, резко отличаются от Правобережья. У нас каждый год - битва за урожай. Зона рискованного земледелия, точнее и не скажешь, - заключил А.В. Аввакумов. - Но в этом году будем с хлебом!

В минувшую пятницу хлеборобы К(Ф)Х «Москаленко С.В.» приступили к жатке нового урожая. Для уборки озимой пшеницы на поля вышли 14 единиц техники. Культуру необходимо убрать на площади более четырех тысяч гектаров.

В этот день транспортировкой зерна с поля на ток, занимался водитель Александр Дякин. Все зерно, поступившее с поля, проходило первичную очистку. Машинисты мехтока А. Ягудин и Н. Ермаков, будут ежедневно обеспечивать пропуск зерна через очистительные машины.

Работники хозяйства отметили, что жатва - самая ответственная пора для хлеборобов. Ведь в народе не зря говорят: хлеб не тот, что в полях, а тот, что в закромах. Поэтому сейчас нужно без потерь убрать выращенное с вложением огромного труда. Словом, настрой - на благоприятное проведение уборочной страды. Каждое звено земледельцев четко и организованно выполняет свою работу, чтобы

И.В. Цыпунов, А.В. Аввакумов, П.Ю. Музалевский (слева направо)



В Федоровском районе традиции сельхозпроизводства продолжают местные

маи и июня и выпавшее количество осадков в эти месяцы, превысившее норму почти в

сжатые сроки убирать хлеба. А опыта и умения им не занимать.

19 - 20 июля комбайны предприятий всех форм собственности вышли в поле, началась жатва хлебов. По оперативным данным отдела сельского хозяйства администрации района, на 27 июля работает 116 комбайнов, озимая пшеница обмолочена на 10,7 тыс. га, или 30% от посевной площади. Валовой сбор составил 34,8 тыс. тонн

при урожайности 32,6 ц/га. Озимый рыжик убран на площади 0,8 тыс. га, или 82%, при урожайности 7,8 ц/га. Валовой сбор - 0,68 тыс. тонн.

Одними из первых к уборке зерновых и зернобобовых сельскохозяйственных культур приступили хлеборобы ИП «Аввакумов А.В.».

Озимая пшеница «Жемчужина Поволжья» дает урожайность 40 ц/га. Урожай хороший, грех жаловаться, - говорит Алексей Викторович Аввакумов. - Пшеницу предстоит убрать на площади 1060 гектаров. Всего в ИП обрабатывается 4800 гектаров земли. Работники в хозяйстве опытные, коллектив сплоченный, производительность труда высокая. В прошлом году приняли на постоянную работу еще двух человек.

ИП «Аввакумов А.В.» динамично развивается. Благоприят-

Уборочная кампания в Саратовской области набирает темп. По информации регионального министерства сельского хозяйства, предоставленной на 25 июля, двадцать районов области ведут уборку озимых зерновых культур, обмолочено 116 тыс. га, при средней урожайности 29,7 ц/га намолочено 340,7 тыс. тонн.

В числе лидеров хозяйства Краснокутского (валовой сбор зерна в районе 46,2 тыс. тонн), Питерского (37,9 тыс. тонн), Новоузенского (36,1 тыс. тонн), Энгельсского (32,5 тыс. тонн), Дергачевского (27,3 тыс. тонн).

По урожайности лидируют хозяйства Перелюбского (средняя урожайность в хозяйствах района 40 ц/га), Марковского (39,9 ц/га), Восресенского (38,9 ц/га), Ивантеевского (38,0 ц/га), Пугачевского (37,7 ц/га).

Районы ведут уборку овощей, продолжается заготовка кормов.

Валерий Радаев поручил министру сельского хозяйства держать на контроле вопросы, связанные с уборочной кампанией.

ный 2016 год позволил аграриям ИП обновить технический парк. На собственные средства приобрели новый комбайн «Вектор» и автомобиль КамАЗ, по лизингу К-744. В настоящее время приступили к пахоте зяби. На новом тракторе трудится Владимир Николаевич Щеголев.

- С владельцами земельных паев мы уже расплатились. На пай выдали по 1,5 тонны зерна, - отмечает А.В. Аввакумов. - На селе главное - рабочие места. У нас 16 механизаторов и водителей, с

дет теплее и родители довольны. Скоро заменят котел отопления в Доме культуры. Глава муниципалитета С.В.



А.П. Дякин

Терсин - человек деловой, глава района Александр Анатольевич Гречихо его поддер-

успешно сдать главный экзамен года.

С. КУЗЬМИЧЕВА.



В.Н. Щеголев

фермеры. Погодные условия в зоне рискованного земледелия никогда не баловали аграриев. Нынешний год также не стал исключением. Довольно низкие температуры

2 раза, привело к тому, что жатва началась несколько позже обычного для нашей местности. Хлеборобы используют каждый погожий час, чтобы качественно и в

двух человек.

Благоприят-



А.Н. Ягудин



Ангара готовы к приему зерна



По улицам моего детства

Мы, старожилы р.п. Мокроус Петр Иванович Демьяненко (93 года), Татьяна Ивановна Сарафанова (91 год) и Воля Ивановна Филатова (89 лет), любим наш родной поселок и часто вспоминаем, как он преобразился.

Петр Иванович прошел всю войну. После победы вернулся в родной Федоровский край, женился, построил дом. Работал инспектором райсобеса, потом заведующим хозяйственной частью РК КПСС.

Татьяна Ивановна после окончания школы всю жизнь проработала секретарем-машинисткой в райисполкоме.

Все мы переехали из сел в Мокроус в период с 1933 по 1936 годы. Так мы стали жителями большого и красивого районного поселка. Здесь мы впервые увидели железную дорогу и паровоз.

В это время уже начали переезжать в Мокроус жители сел Ивановка, Федоровка. Строились сами, выкладывали саман и возводили домишки. Крыши покрывали землей.

Перевезли из Федоровки здание госбанка. Заложили фундамент под строительство

ной из красного кирпича. Небольшой, но очень уютный.

В течение нескольких лет перевозились здания из Фе-

га было у всех, когда открылась новая школа (здание ПО «Мокроусское»)! До сих пор с добротой вспоминаю школь-

Саратов. Отучившись, вернулась в Мокроус. Заведующая отделом культуры района Мария Даниловна Туркова пригласила меня и предложила работу инспектора отдела культуры. Было страшно, потому что не знала работу. За год работы я обошла все села района пешком, но мне это было привычно, потому что в Саратове, экономя деньги, я везде ходила пешком, даже из одного конца города в другой.

Ходила не только с проверкой, мне в нагрузку райком комсомола поручал провести комсомольское собрание, а общество «Знание» - прочитать лекцию. Конечно, было тяжело, но по молодости этого не замеча-

лиотеку перевели в Дом культуры, в котором после войны жили военные. Под библиотеку отдали пристройку к ДК. И в один из вечеров вернувшись с войны Иван Афанасьевич Коваль взял в руки гармошку, и это был настоящий праздник для молодежи.

А как с любовью мы обустроили библиотеку! Все помогли нам: своими силами сделали деревянные стеллажи и столы, поставили голландку.

Потом последовал еще один переезд. Директор областной универсальной библиотеки Н.И. Никифорова посоветовала улучшить условия работы. Начальником отдела культуры тогда был И.А. Коваль. Это в его бытность перевезли из Федоровки деревянное здание, собрали, сделали к нему саманную при-

И вот 17 сентября 1973 года наступил большой праздник и для детворы, и для нас, библиотекарей, когда распахнулись двери нового просторного, светлого помещения. Радости не было конца! С гордостью вспоминаю, что наша библиотека всегда была среди лучших в области. К нам приезжали за опытом из других районов, переходящее красное знамя на протяжении многих лет заслуженно вручали нашей библиотеке. Директор областной детской библиотеки Марат Исаакович Стольниц несколько раз организовывал на базе библиотеки областные семинары. Да и сейчас, когда детская библиотека в надежных руках Н.В. Шамардиной, гордость берет за родную библиотеку.

У нашего поколения работа всегда была на первом месте, все радовало, жизнь продолжалась. Поселок преобразился, стал неузнаваемо красивым. На центральной площади построили красивые здания РК КПСС и райисполкома, возвели КБО и Банк. Отлично работала лесозащитная станция. По всему району высаживались лесополосы. В топольях и кленах зазеленели улицы Комсомольская, Энгельса и другие. Люди с любовью разбивали сады, высаживали овощи в огородах. Мы, люди деревенские, ко всему привычные, но как же радовались газификации, было непривычно и боязно, но как это было здорово.

Мы, старожилы, очень любим свой поселок. Жизнь меняется, но нет лучше наше-



доровки. Был построен магазин по ул. Телеграфная, культуртаг по ул. Энгельса.

В то время все мы очень любили бегать в библиотеку, которая находилась в небольшом деревянном домике. Это было всего несколько полок с книгами для взрослых и детей. Потом ее перевели в парткабинет (на углу ул. Энгельса и ул. Центральная, сейчас на этом месте магазин «Магнит-косметик».

ные годы, ежедневные школьные линейки, с которых начинался учебный день и где докладывали об успеваемости, проведенных мероприятиях, сдаче норм ГТО. Это было до войны.

А потом грянула Великая Отечественная война. Я в тот год перешла в седьмой класс. Запомнилось, как провожали на фронт молодых ребят. Наши мальчишки уехали учиться в ФЗУ, техникумы.

Школу отдали под госпиталь для раненых бойцов, а нас, учеников, перевели в склад райпотребсоюза, саманное здание по улице Линейной (сейчас на этом месте аптека «Имплозия»). Оно не отапливалось, и зимой в сильные морозы мы ориентировались по красному флагу над школой: если флаг вывешен - идти в школу, если флага нет - оставались дома.

Было тяжело всем, в том числе и детям, но мы учились, помогали взрослым, как могли. Ходили в госпиталь к раненым бойцам с концертами, писали письма под их диктовку, читали газеты и книги. Да, тяжелое было детство у нас, мальчишек и девчонок той поры, об этом тяжело и ду-

еешь. Придешь в клуб, в помещении холодно, оно не отапливалось, а молодежь тянулась туда.

Часто приходилось ночевать у заведующих клубами. Помню, в Семеновке завклубом и секретарем комсомольской организации был В.П. Оберемко, приходилось ночевать в их семье. В Калдино попала под дождь, и библиотекарь Поля Мгарь пригласила домой. На ужин вытащила из печки чугуна с сусликами, и мальчишки - ее сыновья - нарасхват ели их. А мне сразу вспомнился голод 1933 года, когда многие, чтобы выжить выливали сусликов и зажаривали их. Меня, маленькую девочку, тогда тоже угощали соседи.

Помню, как после комсомольского собрания и лекции в Тамбовке, меня пригласила ночевать заведующая библиотекой Зина Кузнецова, но я решила все же идти домой.

Была уже полночь, но светила луна. Хлеба стояли высокие, но боязни не было. Подошла к Еруслану, но поезд должен был идти только через час, и я пошла пешком дальше - в Мокроус. Домой пришла под утро, мама сильно отругала меня, а я еще пошутила: «Не ругайся, я приехала на поезде, в Тамбовку провели железную дорогу!».

После отъезда заведующей мне предложили возглавить районную библиотеку. После парткабинета она располагалась в здании склада райпотребсоюза, где я училась в военные годы. Тоже маленькая библиотека, отапливаемая углем, но при ней уже было небольшое детское отделение. Это были тяжелые послевоенные годы, страна потихоньку оправлялась от ран.

После приезда начальника областного управления культуры И.В. Воейкова биб-



стройку и перевели туда районную библиотеку (сейчас там располагается паспортный стол). Основное помещение занимала районная библиотека, а пристройку - уже

давались газификации, было непривычно и боязно, но как это было здорово.

Мы, старожилы, очень любим свой поселок. Жизнь меняется, но нет лучше наше-



школы (сейчас это административное здание ПО «Мокроусское»). Типографию и редакцию перевезли из Федоровки на улицу Телеграфную (улица Победы), сейчас на этом месте здание райсуда, а раньше было деревянное здание. Построили здание пожарной части на улице Пожарной (сейчас улица имени А.П. Юнева, на этом месте - хозмаг).

Строились (большая часть перевозилась из других сел района) деревянные дома на улице Линейной (улица 50 лет Октября) и Базарной (улица имени И.С. Гавва).

В Мокроусе я пошла во второй класс. Школу еще не достроили, и я училась в деревянном здании по ул. Советская, называлась она так, потому что на ней находился сельский совет. А моя старшая сестра и Петр Иванович учились в другой школе, она находилась в железнодорожном клубе, недалеко от водокачки и двухэтажного дома железнодорожников. А неподалеку был красивый железнодорожный вокзал, построен-



благоустроивался. Мы, дети, радовались всем изменениям: заложенному парку, деревянному зданию Дома культуры. А сколько востор-

мать, и вспоминать, но память не дает покоя.

Закончилась война, я после десятилетки поступила учиться на библиотекаря в г.



самостоятельная детская библиотека.

В начале семидесятых годов был утвержден проект строительства здания детской библиотеки. Пришли в Мокроус два финских дома. Были наняты плотники, которые и собрали их в одно здание. Здание преобразилось на глазах: обложили белым кирпичом, заштукатурили стены и потолки. Контролировал работу лично заместитель председателя райисполкома В.И. Пузанов.

го родного Мокроуса. Вспоминаются слова учителя Мокроусской школы З.В. Чичеровой. Она говорила, да что там Пятигорск - всего пять гор, или Кисловодск с его кислыми водами. То ли дело Мокроус: выйдешь в поле, все как на ладони, дыши не надыхнешься. Очень важно, чтобы и сегодняшнее поколение жителей Мокроуса любили свой поселок, болели за него душой.

В. ФИЛАТОВА.
Фото из архива С. Цух.

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

Государственная политика и бюджет развития

20 июля в зале заседаний администрации района состоялась встреча с учеными Саратовского государственного университета им. Н.И. Вавилова. «Политика РФ и Саратовской области – итоги и перспективы» - эта тема стала главной для обсуждения среди представителей муниципальной власти, членов партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», сотрудников учреждений и организаций Федоровского района.

Основные направления государственной и международной политики, развитие региона, реализация программ природосбережения – главное на сегодняшний день,

Задача номер один – это бюджет развития, - не раз подчеркивал глава региона В.В. Радаев.

В 2016 году завершены 20 инвестиционных проектов, что дало тысячи рабочих мест. Создано 11 новых предприятий в промышленности и сельском хозяйстве. Область стала по праву считаться крупнейшим центром мебельного производства страны, появилась металлургическая отрасль, представленная двумя современными предприятиями - ЗАО «Северсталь - Сортовой завод Балаково» и ЗАО «Балаково-Центролит». В 2015 году окончательное оформление получил кластер

на 35.

Одной из первоочередных задач правительства области, поставленных главой региона В.В. Радаевым, является выстраивание работы с бизнесом.

В последние годы Саратовская область вышла на активные конкурентные позиции в привлечении инвестиций, отметили выступающие. Принята соответствующая законодательная база, область широко представлена на авторитетных международных выставках, в том числе на прошедшем экономическом форуме в Санкт-Петербурге, в посольствах зарубежных стран. Во все сферы экономики региона стали приходить

сторы. Один из масштабных проектов - «Биотерра» реализуется группой компаний «Букет». В июне текущего года в с. Звонарёвка Марковского района введён в эксплуатацию орошаемый участок площадью почти 5 тыс. га. Здесь планируется получить урожай сои порядка 3 тонн/га ежегодно. Установлено 65 дождевальных машин, введена в строй новая насосная станция Приволжской оросительной системы. До конца года продолжится работа по строительству ирригационных систем для урожая уже следующего сезона. В 2017 году «Букет» планирует ввести в эксплуатацию в общей сложности до 25 тыс. га нового орошения. На 2018 год работы запланированы в том же объеме – на площади 25 тыс. га. К работе по техническому сопровождению проекта развития системы мелиорации на территории области подключены саратовские учёные. Так, в СГАУ имени Н.И. Вавилова создана дождевальная машина «Каскад». Агрегат более чем на 90% состоит из отечественных комплектующих.

Приоритетами развития АПК являются молочное и мясное животноводство, поддержка малых форм хозяйствования, а также растениеводство и переработка сельскохозяйственной продукции.

Год хлебороба принес Саратовской области рекордный урожай. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 4,4 млн тонн, или в 1,8 раза больше уровня 2015 года. По этому результату регион стал первым в ПФО, 500 тонн зерна отправлено на экспорт. Сейчас планка увеличена, в 2017 году поставлена задача собрать 5 млн тонн зерна. Урожайный 2016 год позволил предприятиям и организациям АПК области направить 8,6 млрд рублей инвестиций в основной капитал, что в 1,3 раза больше уровня прошлого года. Область полностью обеспечивает себя основными продуктами питания, уровень цен на них ниже, чем в ряде соседних регионов. Мы – лидеры в

На полях Федоровского района



ПФО по стоимости потребительской корзины – 3085 рублей.

Новый темп обрели дорожное строительство и ремонт. За 2016 год отремонтировано 45 км дорог в областном центре и 15 муниципальных районах.

Конечно, еще остаются проблемы, отметили партийцы, - И они обозначены – это дороги, ЖКХ и благоустройство сельских территорий. Наш регион транзитный, и это не может не сказываться на состоянии дорог. В настоящее время на территории региона реализуются три стратегических федеральных проекта. Первый – это аэропорт в Сабуровке. Строительство пассажирско-

пути, который пройдет по территории нашего региона. Федеральные инвестиции в данный проект дадут импульс к развитию, созданию инфраструктуры и рабочих мест.

В Год экологии задачей номер два является экологическое благополучие региона,

продолжили участники встречи. В области реализуются проекты по очистке малых рек и Волги, в том числе в Федоровском районе второй год ведется расчистка русла реки Еруслан. Строятся мусоро-перерабатывающие станции, ведется озеленение населенных пунктов, развивается экологический агротуризм. За пять лет в области создано 12 объектов туристической индустрии. Боль-



ЗАО «Северсталь»

прозвучало в ходе встречи. В рамках программ поставлена задача – ликвидировать мусорные свалки. Эта проблема касается не только крупных городов, но и сел и поселков. Еще одна важная задача - это дальнейшая федеральная поддержка АПК страны, развитие передовых IT-технологий в сельском хо-

транспортного машиностроения в связи с завершением строительства АО «Энгельский локомотивный завод». 2016 год ознаменовался началом строительства заводов по производству гидрооборудования «ВолгаГидро» и по производству акриламида и полиакриламида «СНФ Флопам». Как следствие, увеличи-

крупные инвесторы. В ближайшее время планируется завершить 69 инвестиционных проектов. Несмотря на международные санкции, регион вышел на среднеэкономический рост 2,4%.

Основной драйвер этого роста – сельское хозяйство, пояснили участники встречи. В этой отрасли отмечен рост



Энгельский локомотивный завод

зайстве. Конечная цель на перспективу – экспорт IT-технологий.

В диалоге о развитии Саратовской области за последние пять лет, было отмечено, что на всех уровнях власти ведется работа по оздоровлению финансовой сферы, усилению платежной дисциплины.

ваются налоговые поступления в бюджет.

На сегодняшний день Саратовская область по результатам текущего национального рейтинга вошла в пятерку регионов с лучшей динамикой в формировании инвестиционного климата. За год область улучшила позиции на 25 пунктов, переместившись с 60

производства в 1,8 раза, производство тепличных овощей увеличилось в 2,5 раза. В области заложены сады интенсивного типа. Удалось сохранить все виды государственной поддержки, в том числе по линии мелиорации. Работа по развитию мелиоративного комплекса области ведется при активной поддержке инве-



Одна из теплиц Саратовской области

го терминала началось в июне. Первые рейсы запланированы на 2019 год. Второй проект – «Безопасные и качественные дороги». В ходе его реализации в области будут отремонтированы тысячи километров дорог. И третий

шое внимание уделяется здравоохранению. В регионе возрождена санавиация. При поддержке нашего земляка В.В. Володина обновлен парк автомашин скорой помощи. Продолжают действие проекты «Качество жизни», «Сельс-



Дождевальная машина «Каскад»

проект «Китай – Европа», так называемый «Новый шелковый путь», участок нового скоростного транспортного

кий доктор», а с сентября 2018 года стартует новый проект «Сельский фельдшер». **Записала С. КУЗЬМИЧЕВА.**

ЛЮДИ ТВОИ. РАЙОН!

Любовь учеников - главная награда

«Учитель! Перед именем твоим позволь смиренно преклонить колена!» Я думаю, под этими словами могли бы подписаться сотни благодарных выпускников Ерусланской школы. Адресую я их Людмиле Антоновне Романенко (на снимке) - учителю химии и биологии. Более четырех десятков лет она отдала школе, любимым ученикам. В нашем районе это первый педагог, которому было присвоено почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации». Эта награда не единственная. В копилке Людмилы Антоновны множество почетных грамот, медалей «Ветеран труда», знак «Отличник народного просвещения». Но, думаю, что самая дорогая и трогательная награда — это признание, любовь и уважение ее учеников. Многие из них выбрали профессию учителя, причем именно учителя химии и биологии. С гордостью Людмила Антоновна называет имена тех, кто продолжает ее дело в Федоровском районе. Это Н.Н. Матвиенко, О.В. Шамараева, В.Н. Кравцова, Р.С. Кушукова, Г.В. Епифанов. Многие ребята стали врачами и медсестрами, ветеринарами и агрономами. И в этом большая заслуга Л.А. Романенко.

В работе ее отличали интерес к педагогическим новинкам, специальной литературе, желание достучаться до каждого ребенка. Она умело



сочетала в себе доброту и требовательность, находила пути к сердцам своих воспитанников и их родителей. Не считаясь со временем, была частым гостем в семьях школьников. Переживала за их неудачи и радовалась достижениям. Прошли годы. Людмила Антоновна давно на заслуженном отдыхе. Уважаемый человек в селе. Она по-прежнему интересуется школьной жизнью, радуется успехам сегодняшних школьников. В августе замечательный педагог и хороший человек Людмила Антоновна Романенко встретит свой 80-летний юбилей. Хочется, чтобы жизнь ее была безмятежной, а здоровье не подводило.

В. ПИСАКИНА.



Иногда так хочется вдруг оказаться там, в мире детства своего, в селе, каких много в Саратовской губернии, с символическим названием Пушкино...

Итак, я помню себя ребенком, когда жила в маленьком домике в два оконца на улице, на восток, где буйным цветом горит алая герань под бабушкиными «образами». Так она, бабушка Груня, Аграфена Михайловна, называла свои иконы. Именно она, простая крестьянка, вложила в меня свою веру в Бога, надежду и любовь через великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина.

Я хорошо помню заветный сундучок, где хранились праздничная одежда бабушки: из ситца и штапеля блузка да юбка, фартук и непременно красивый большой платок, который она в войну обменяла на пяток яиц. Сверху, на платке, хранилась довольно ветхая книжница: А.С. Пушкин «Сказки». Сказкой было детство моё и жизнь моя с бабушкой, когда родители уходили на работу, а две незамужних тётушки хлопотали по дому да во дворе. Бабушка, справившись с нехитрой стряпнёй, бралась учить меня читать и писать. Сама она едва закончила два класса.

Как хорошо тогда нам было всем в нашем доме, куда спешили собраться за столом к ужину! Дом был не просто какой-то пристанью, убежищем от всех невзгод земных, непогоды, он был как бы той закрытой до срока раковиной в море жизни, где свято, мудро, бережно было взлелеяно и сохранено с достоинством русской души по-

Детство моё

нятие семьи, гармонии природы и человека, плоти и мысли, правды и лжи, радости, любви и уважения к старшим.

Телевидения тогда не было, и вечерами семья собиралась в доме за большим столом. Ах, как хорош был чай, заваренный на мяте да смородине. Вприкуску с кубиком сахара он обрел янтарный, золотой чудодейственный цвет и неповторимый аромат дома, уюта, семьи и такого безмятежного детства, что, казалось, так будет всегда. Весь вечер, до самого сна, неспешно шла беседа о прошлом, настоящем и будущем: Кто мы? Какие мы? Знаем ли обычаи и традиции своего рода? Зачем живём на земле? Или, подобно старику из сказки Александра Сергеевича «О рыбаке и рыбке», трудом добывая свой хлеб насущный... Или, как бабушка, из той же сказки, что поплатилась за свое неуемное желание подчинить себе весь мир земной и пучину морскую? Пушкин учил нас жизни: возлюби ближнего и добро обратимо. Мне нравилось тогда все сказки Пушкина. Умное слово поэта медленно, тихо и верно, как целительный мёд, вливается в голову ребенка. Как в маленький, чистый, хрустальный сосуд. «Что посеешь, то и пожнешь», - гласит народная мудрость. Я жаждала знаний. Мне нужно было знать всё и сразу.

Взрослые брали книги из библиотеки, читали вслух большие романы, а я, по-своему, внимала услышанному.

Вечерами бабушка пряла, вязала, и вкусно пахло домашним из русской печки бабушкиным хлебом. В большой семье я была первой и



любимой внучкой, спала с бабай Груней, и только я одна слышала в ночи родной и тихий шёпот: «У Лукоморья дуб зелёный, золотая цепь на дубе том...» Тогда мне казалось, что какой-то человек, большой и сильный, открытый всем ветрам, свободный, как этот дуб, непокорённый никем, потому что его сторожит, то есть защищает «кот учёный, что ходит по цепи кругом...». Мне тогда представлялась, что у меня тоже есть защита - моя семья. То мне хотелось вдруг пойти в дремучий лес и не бояться заблудиться там, или встретить страшных зверей, которые меня, я уверена была, маленькую, не поспеют обидеть; то вдруг хотелось подняться в небо и парить там на ковре-самолёте, созерцая с интересом, наивным, детским, доселе невиданные страны-государства; то вдруг оказаться в море рыбой золотой и исполнить свое самое заветное желание, чтобы моя мамочка жила вечно. Видя все, что меня окружает: степной луг с тюльпанами, васильками и ромашками, жужжащих шмелей, порхаю-

щих бабочек, поющих птиц, я знала, что всё это для нас, людей, а значит, и для меня. Пушкин тоже видел небо, это солнце и любил так, как может любить только человек, по-русски, по-своему!

Сказка кончится вместе с детством, но останется великая пушкинская любовь к миру, к народу своему, Отечеству. И счастья рецепт так прост у Пушкина: упорно иди навстречу мечте своей, будь терпим к тем, кто рядом, будь честным, бескорыстным, цени то, что имеешь, не растворись в мелочах, и счастье твоё будет нерукотворным, заслуженным. Умей надеяться и ждать! Копи не золото, а знания!

Когда уже училась в школе, вновь задумалась над стихотворением Пушкина «К няне»:

*Буря мглюю небо кроет,
Вихри снежные крутя,
То, как зверь, она завоет,
То заплачет, как дитя...*

Я никогда не забуду всё лучшее, что написал Пушкин в разные периоды своей жизни, в том числе и для детей, и свою бабушку, так мне казалось, похожую на няню поэта Арину Родионовну. Я приняла эту великую любовь к русскому языку, Пушкину из уст крестьянки бабушки Аграфены в сельской избе под искристый треск огня в печи, скрип русской пряхки и певучий родной голос раз и навсегда! Любовь не предашь, не забудешь никогда! «Всё тленно в этом мире, нетленна лишь любовь!»

Всю свою жизнь я с тихой грустью и сердечным волнением буду помнить это славное место Пушкино...

Л. ЖИЗДЮК.

Сила души русской

Жизнь дает столько испытаний, сколько человек может выдержать. Люди, закален-



ные трудностями, никогда не пасуют ни перед чем. А если говорить о женщине, то испытания накладывают определенный отпечаток на ее характер и душу. Вот о таком сильном, волевом человеке, Нине Александровне Кондуровой, пойдет речь.

Рассматривая школьную фотографию, Нина Александровна вспоминает своих одноклассников, учителей, непростое детство.

- Наша семья жила в Калдино, когда началась война, мне было 4 года. Отец в феврале 1942 года ушел на войну. Больше его мы не видели — пропал без вести. Мы с сес-

трой остались на попечении матери. А какая она жизнь-то деревенская была, да еще без кормильца. Бывало, и поесть нечего, одежду и обувь по очереди носили. Мама в поле все дни: то посевная, то уборка, то глядишь, и осенние работы подоспели. В такие жаркие дни мы большей частью жили с бабушкой. Надо было нас поднимать, ставить на ноги.

Молодость ее в силу обстоятельств прошла вдали от родных — в Ашхабаде. Вернулась Нина в родное село, когда ей было уже 27 лет, и сразу пошла работать в колхоз. Старенький дом, в котором жили мама и бабушка, без мужских рук приходил в ветхость. Вот и взяла на себя женскую ношу — построить дом. А у самой двое детей на руках. Добрым словом вспоминает Нина Александровна Н.И. Гоцева, который был тогда председателем колхоза. И транспортом помогал, и рабочих посоветовал нанять. Каждый день на планерке интересовался, нужна ли машина или помощь какая. Девятилетний сын по-

взрослому, по-мужски старался во всем помочь.

Была и поваром, и телятницей. Но основной участок работы — ферма. Тридцать два года проработала дояркой. «В основном все работы выполняли вручную, ездили на летний выгон на открытой машине в любую погоду. Едем, бывало, песни поем, несмотря на усталость, - вспоминает Нина Александровна. - Дома ждут домашние дела, дети, их в школу собрать надо, поговорить с каждым, в чем-то помочь. Хлопот всегда хватает. Относились друг к другу по-доброму, поддерживали».

Непростую жизнь прожила Нина Александровна. Сейчас она на заслуженном отдыхе, живет с сыном в просторном доме, который сами строили. Любит читать. Хлопочет по дому. Не обделена вниманием родных и односельчан, бывших коллег по работе. Главная радость — внук Александр, который помогает во всем, бабушка всегда с радостью ждет его прихода. Теплые слова говорит о своем соработнике С.В. Веретенниковой, которая всегда поможет, да и время находит для теплой беседы.

Мы от всей души пожелаем нашему старожилу доброго здоровья и оставаться такой же сильной и простой.

Е. МЕЛЬНИКОВА.

Поэтической строчкой



Моё село

Есть в жизни каждого из нас Земли кусочек дорогой, Кто с ним расстанется хоть раз, Поймёт, что самый он родной. Здесь всё знакомо и любимо, Он краше всех чудес на свете, Любовь к нему необъяснима, Дороже нет его, поверьте. Тут воздух чист и небо голубое, А на заре такая красота, И вспоминается вдруг детство озорное, И не пугают уж прошедшие года. Да пусть летят они пугливой птицей, Их будет много, как весною шумных стай, Но всё равно, нам суждено всем возвратиться К истоку жизни, в свой родимый край. Моё село, мой маленький мирок, В котором я о бедах забываю, Моё село, мой ясный огонёк, Не угасай, тебя я умоляю...

Н. ФЕДОРОВ.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Должники рискуют потерять последнее

19 июля сотрудники районного отдела службы судебных приставов в присутствии представителей ООО «Газпром межрегионгаз Саратов» провели изъятие имущества, принадлежавшего гражданке Г., проживающей в р.п. Мокроус.

Стоимость имущества со-

в исполнительном производстве в отношении должника. Это весьма неприятная процедура, которая лишает права собственности на имущество. С этого момента накладывается запрет на продажу, дарение и другие манипуляции. Виды собственности и сроки ареста устанавливаются



измерима сумме долга за потребленный газ. Гражданке Г. предоставилась возможность оплатить имеющуюся задолженность и предотвратить арест и изъятие бытовой и компьютерной техники.

За долги на имущество был наложен арест, что является заключительным этапом

судебным приставом. В случае бездействия должника и неуплаты задолженности после ареста имущества, оно изымается для последующей реализации, что и произошло в данном конкретном случае. Такова расплата за долги.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

РАЗВИТИЕ РАЙОНА

Качественные дороги - непременное условие для экономического развития региона

В районе продолжается ремонт межпоселковых дорог. Ход работ ежедневно контролируют представители муниципальной власти.

Буквально пару месяцев назад жители села Сырт-Смоленка подготовили и направили обращение на имя главы

Теперь на данном участке проведен ямочный ремонт. Все работы выполнены качественно и в срок, - рассказали сельские жители.

- Мы не просто рады, а очень довольны. Сейчас дорога действительно хороша. Спасибо большое главе рай-

Никольское до п. Солнечный.

В мае на территории Федоровского муниципального района начались работы по ямочному ремонту автомобильных дорог общего пользования регионального значения. Ремонт выполнен на опорной сети дорог: Мокроус - Федоровка - Первомайское общей протяженностью 19 км, включая 2 км по направлению к г. Маркс. На автодороге Мокроус - Долина выровнен участок протяженностью 6 км, далее до въезда в село проведен ямочный ремонт. Отремонтированы 15 км дороги Мокроус - Семеновка - Калдино, 5-километровый участок Плес - Морцы, асфальтное покрытие участков дороги Семеновка - Борисоглебовка, Романовка - Тамбовка, автоподъезды к селам Еруслан, Мунино. С середины июля проводится засыпка щебнем проблемных участков

дороги Плес - Солнечный.

Важно отметить, что такая масштабная реконструкция дорог общего пользования регионального значения происходит благодаря серьезной поддержке врио Губернатора Саратовской области В.В. Радаева. Благодаря его усилиям область вошла в федеральную программу по ремонту и реконструкции дорог, в рамках которой будут выделены дополнительные средства. Дорожная отрасль активно включилась в эту программу. И сейчас главная задача - провести ремонт качественно, в соответствии с нормативами, чтобы наши граждане остались довольны. А безопасные и качественные дороги - это непременное условие для экономического развития нашего региона.

С. НИКОЛАЕВА.



Федоровского муниципального района А.А. Гречиго. Сельчане просили обратить внимание на состояние дороги, ведущей к селу.

- К работам на данном участке приступили в начале июля. Ремонт выполняется в рамках контракта по содержанию и ремонту дорог. - Это школьный маршрут, а потому ремонт данной дороги крайне важен, - подчеркнул глава Ерусланского МО В.В. Федюнин. - Месяц назад здесь было сложно проехать из-за большого количества ям и выбоин.

она А.А. Гречиго и всем, кто способствовал решению этой проблемы, - отметили сельчане П.Ш. Амалаева, Ю.И. Дроздова, А.А. Федосеева, Н.Н. Минчук. - Отдельные слова благодарности передают наши ветераны Н.Ф. Сергеева, В.И. Горкун, З.Ф. Петрова.

Согласно условиям контракта, кроме дороги на Сырт-Смоленку предполагается ремонт участка автодороги от Сырт-Смоленки до автодороги Романовка - Калуга, а также автоподъезда от с.



СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

Удобные способы подачи заявления в ПФР

Новым пенсионным законодательством расширены возможности подачи заявления о назначении пенсии. Нижеизложенные нормы о вариативности подачи заявления очень важны с точки зрения соблюдения пенсионных прав заинтересованных лиц и незаменимы для создания наиболее удобных условий для реализации ими своего права на пенсионное обеспечение. Гражданин имеет альтернативу и может выбрать наиболее выгодный для себя вариант обращения за пенсией, исходя из собственных предпочтений и возможностей.

Заявление может быть подано застрахованными лицами: - лично, непосредственно в территориальный орган ПФР по месту жительства, месту пребывания или фактического проживания. Обратиться можно также и через законных представителей. Последние при обращении за назначением пенсии обязаны предъявлять документы, подтверждающие права законного представителя;

- через работодателя, если гражданин состоит с ним в трудовых отношениях и письменно выразил свое согласие;

- через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР www.pfrf.ru. Чтобы воспользоваться этим электронным сервисом, необходимо зарегистрироваться на портале госу-

дарственных услуг и подтвердить учетную запись в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). Для удобства граждан в клиентских службах Управлений ПФР области специалисты осуществляют регистрацию и подтверждение учетной записи гражданина на портале госуслуг. После регистрации на портале, граждане автоматически получают доступ к Личному кабинету гражданина на сайте ПФР. Дополнительной регистрации на сайте ПФР не требуется;

- путем направления заявления и пакета необходимых документов, заверенных нотариально по почте. При этом днем обращения за страховой пенсией считается дата, указанная на почтовом штемпеле по месту отправления заявления. Если представлены все необходимые документы, то в адрес заявителя по почте территориальный орган ПФР направляет уведомление. В случае представления не всех документов, в отправленном уведомлении указывается перечень недостающих документов;

- через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Эти способы подачи заявления актуальны и для обращений о перерасчете размера пенсии.

Работающим пенсионерам произведут перерасчет пенсии

На сегодняшний день в Саратовской области проживает более 760 тысяч пенсионеров, 19% из них продолжают трудовую деятельность. Количество работающих граждан преклонного возраста в регионе за 6 месяцев текущего года сократилось на 4,5 тыс. человек.

Согласно действующему законодательству ежегодно 1 августа работающим пенсионерам производится перерасчет размера страховой пенсии.

В отличие от традиционной индексации страховых пенсий, когда их размеры увеличиваются на определенный процент, перерасчет пенсии работающим пенсионерам носит сугубо индивидуальный характер и зависит от величины заработной платы гражданина. Размер пенсий работающих пенсионеров будет пересчитан, исходя из количе-

ства «заработанных» баллов за 2016 год.

Законодательством установлено максимальное количество баллов, которое может «заработать» за год продолжающий трудиться пенсионер - 3 балла.

Напомним, перерасчет страховой пенсии работающим пенсионерам носит беззаявительный характер. Увеличение размера страховой пенсии производится в автоматическом режиме на основании сведений индивидуального (персонифицированного) учета с 01.08.2017 года.

Уточнить количество заработанных баллов пенсионер может, воспользовавшись электронным сервисом «Личный кабинет гражданина» на сайте www.pfrf.ru или с помощью бесплатного мобильного приложения ПФР, доступного для платформ iOS и Android.

На телеканале «Саратов 24» выходит новый информационный проект «Неделя с Губернатором»

Программа рассказывает о деятельности Валерия Радаева в сфере политики и экономики, в социальной сфере, спорте и культуре. Достижения Саратовской области и актуальные проблемы ее жителей глазами временно исполняющего обязанности главы региона. Еженедельный обзор важнейших событий смотрите по субботам в 10:35 на телеканале «Саратов 24» в программе «Неделя с губернатором» во всех кабельных сетях на 21 кнопке, а также на сайте saratov24.tv и в мобильном приложении "Саратов 24". (Повтор программы в воскресенье в 7:50 и 19:50, понедельник в 11:50 и во вторник в 13:50).

02 СООБЩАЕТ

Справки выдаются по установленному образцу

Федеральный закон от 2 мая 2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации» содержит в себе общие нормы права, регулирующие порядок рассмотрения любых обращений, поступающих в государственные органы.

Вместе с тем выдача сведений о судимости физического лица по заявлению такого лица отнесена к категории государственных услуг, что следует из статьи 2 Федерального закона от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», которые оказываются в установленном порядке, при этом результат оказания государственной услуги может быть только таким, который предусмотрен административным регламентом. Таким образом, положения Федерального закона от 2 мая 2006 года №59-ФЗ, которые регулируют общие вопросы, не могут быть применены в условиях, когда имеется специальная норма права.

Порядок предоставления государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости установлен Административным регламентом МВД России по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, утвержденным приказом МВД России от 7 ноября 2011 года №1121 (далее - Административный регламент) (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 5.12.2011 №22509).

Указанный Административный регламент установил стандарт предоставления государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и

(или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования (пункт 14), которые предоставляет МВД России (пункт 15).

Пунктом 17 Административного регламента установлено, что результатом предоставления государственной услуги является получение заявителем справки о наличии (отсутствии) судимости (в том числе погашенной и снятой) и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования; письма об отказе в выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости.

В приложение №2 к Административному регламенту приведен образец заявления о выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости.

В соответствии с подпунктом 74.3 Административного регламента отражению в справке подлежат следующие сведения: дата осуждения, наименование суда, вынесшего приговор, пункт, часть, статья уголовного закона, по которым лицо было осуждено, срок и вид наказания, дата и основание освобождения, основания снятия судимости.

Таким образом, заявление на получение справки, по содержанию отличной от установленной Административным регламентом, противоречит положению пункта 17 Административного регламента, с учетом описания содержания справки, изложенного в пункте 74 Административного регламента, также пунктов 75, 77 согласно которым результатом оказания государственной услуги может быть только выдача справки установленного образца. Иного результата оказания государственной услуги не предусмотрено законом.

**Информационный центр
ГУ МВД России
по Саратовской области.**

Началось онлайн-голосование за победителя фотоконкурса «Особо охраняемые природные территории Саратовской области»



2017
ГОД ЭКОЛОГИИ
В РОССИИ

Читатели могут оставить свой голос на сайте сетевого издания «Регион 64»

На сайте учрежденного региональным министерством информации и печати сетевого издания «Регион 64» <https://re64.ru/> началось онлайн-голосование за победителя фотоконкурса «Особо охраняемые природные территории Саратовской области».

Конкурс призван максимально широко и ярко показать красоту заповедных уголков Саратовской области. Творческое состязание проводится в рамках Года экологии в целях привлечения внимания к вопросам сохранения природного наследия региона.

Конкурс проводится в двух номинациях: главная - «Природа вокруг нас», специальная - «Приз зрительских симпатий». Оценить представленные конкурсные работы можно по ссылке: <http://sarnovosti.ru/vote/articles.php>. Победители конкурса в специальной номинации будут определены путем голосования посетителей до 11 августа текущего года.

Результаты конкурса в главной номинации объявит жюри, в состав которого входят представители органов исполнительной власти области, члены Общественной палаты региона, Союза фотографов Саратовской области. Творческое состязание проводится в рамках Года экологии в целях привлечения внимания к вопросам сохранения природного наследия региона.

**Министерство информации
и печати области.**

